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ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. ΣΧΟΙΝΑ Μαργαρίτη 

ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη εκπόνησης και εφαρμογής προγράμματος βιολογικής καταπολέμησης 

της σφήκας της καστανιάς στη Δημοτική Κοινότητα Σκοτίνας Πιερίας 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε κατάσταση απόγνωσης βρίσκονται οι καστανοπαραγωγοί της Δημοτικής Κοινότητας Σκοτίνας 

του Δήμου Δίου-Ολύμπου στην Πιερία. Αιτία είναι η εκτεταμένη και ραγδαία εξάπλωση του 

καταστροφικού εντόμου «σφήκα της καστανιάς» (Dryocosmus kuriphilus) στους τοπικούς 

καστανεώνες  

Όπως επισημαίνει σε επίσημο έγγραφό του ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Σκοτίνας, κ. 

Γεώργιος Στύλος, η προσβολή αυτή έχει προκαλέσει ήδη σοβαρότατες ζημιές στα καστανοτεμάχια.  

Το έντομο επηρεάζει αρνητικά την ομαλή ανάπτυξη των δέντρων και μειώνει δραματικά την 

παραγωγικότητά τους. Η κατάσταση αυτή πλήττει άμεσα και βάναυσα το εισόδημα των παραγωγών, 

σε μια περιοχή όπου η καστανοκαλλιέργεια αποτελεί τη βασική αγροτική δραστηριότητα και τον 

κύριο πυλώνα οικονομικής επιβίωσης για δεκάδες οικογένειες. 

Η πλέον ενδεδειγμένη, αποτελεσματική και περιβαλλοντικά ασφαλής μέθοδος για την αντιμετώπιση 

του προβλήματος είναι η κλασική βιολογική καταπολέμηση. Αυτή επιτυγχάνεται μέσω της 

στοχευμένης εξαπόλυσης του ωφέλιμου παρασιτοειδούς εντόμου Torymus sinensis, το οποίο 

εξουδετερώνει φυσικά τον πληθυσμό της σφήκας. Παρόμοια προγράμματα έχουν εφαρμοστεί κατά 

το παρελθόν με επιτυχία από το Υπουργείο σας σε άλλες παραγωγικές ζώνες της χώρας. 

Επειδή η διατήρηση της καστανοκαλλιέργειας στη Σκοτίνα είναι ζωτικής σημασίας για την αποτροπή 

της οικονομικής ερήμωσης της υπαίθρου, η άμεση κινητοποίηση των αρμόδιων υπηρεσιών κρίνεται 

επιβεβλημένη. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να εγκρίνει και να χρηματοδοτήσει άμεσα, σε συνεργασία με τη Δ.Α.Ο.Κ. 

Πιερίας και το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, την εκπόνηση προγράμματος βιολογικής 

καταπολέμησης στη Δημοτική Κοινότητα Σκοτίνας μέσω της εξαπόλυσης του ωφέλιμου εντόμου 

Torymus sinensis; 

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να καταγραφεί το μέγεθος της ζημιάς στην παραγωγή και 

να εξεταστεί η λήψη μέτρων οικονομικής στήριξης ή αποζημίωσης για τους πληγέντες 

καστανοπαραγωγούς της περιοχής; 
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